

# 因为住得高 买桶装水就要多付1元钱?

## 记者先后3次致电询问,得到3种答复

□见习记者 许晓洁 马菁华

昨日,市民邢女士致电本报反映,从上周开始,她购买桶装水时都被要求加1元钱。昨日下午,本报记者3次致电海碧公司,没想到竟得到了3种答复。

邢女士说,半年前,她通过团购的方式,购买了20多张海碧纯净水的水票。“每次买水的时候,不需要再付钱,只要把水票给送水的师傅就可以了”,一直以来,邢女士都觉得水票这种形式很方便。

但一周之前,送水的师傅告诉邢女士,购买一桶纯净水,除需要付一张水票外,还要多付1元钱。邢女士认为这项规定不合理,于是

就拨打海碧饮品有限责任公司的送水电话,得到的答复是,由于物价上涨,公司决定:在给四层以上住户送水时要加收1元。加收的1元钱,究竟是水费涨价了,还是送运费涨价了?

昨日,本报记者先后3次联系了洛阳海碧饮品有限责任公司,而每次得到的答复都不相同。

昨日13时许,记者以用户的身份致电海碧饮品有限责任公司,工作人员告诉我们,他们在送水时对四层以上的用户加收了1元钱,理由是物价上涨,四层以上的住户住得较高。

昨日14时55分,记者以真实身份致电海碧公司的送水热线,咨询四楼以上的顾客为何加收1元钱。工作人员立即表示,公司不

知道这件事,如有加收费用的事情,纯属送水工个人行为。

昨日15时许,记者再次以用户的身份拨打了海碧公司的电话,工作人员说10分钟后给予答复。15时15分,一名自称是海碧公司工作人员的人告诉我们,公司允许送水工人在给六层、七层的住户送水时,加收1元,但这1元并不交给海碧公司,而是交给送水工个人。如果送水工不对住得较高的住户加收1元钱,公司也不干涉。

3次答复,各不相同,直到最后,海碧公司也没解释清楚多收的1元钱到底是以什么名义收取的以及为何要收。1元虽少,可也得给大家一个说法呀!

# 电车行驶途中 突然发生爆炸

## 所幸并无人员伤亡



□记者 赵玉杰 实习生 耿盈/文 记者 张晓明/图

本报讯 9日18时许,一辆向西行驶的101路公交车在行至东方二中门前时发生爆炸,随后滚滚白烟从车内冒出,司机立即停车疏散乘客,事故并未造成人员伤亡。

记者接报赶到现场时,这辆牌照为豫C33605的101路公交车上已经没有了乘客,司机也不见了踪影。由于这辆公交车出现故障后停在输电线的正下方,导致其他公交车吊杆连接输电线时长度不够,因而无法顺利通行。记者注意到,其后经过的公交车大都需停车将一侧的吊杆取下搭在相反方向的输电线上方方可通行,因此造成了一定程度的交通堵塞。(如图)

据附近一家文具店老板马女士介绍,当时这辆车经过文具店时发生爆炸,紧接着,滚滚白烟从车内冒出,司机立即停车并打开前后门让乘客下车,由于是下班高峰,据了解,车上乘客特别多。当时车厢内并未着火,且乘客都已安全撤离。

随后,记者致电101路公交车所属的市公交集团一公司,该公司有关负责人表示,事故原因正在调查中。

(相关视频见洛阳网)

# 供暖管道爆裂 旁边住户遭殃

□记者 赵玉杰 实习生 耿盈

昨日早晨7时许,家住老城区永兴西路1排12号的白先生听见屋后有哗哗的流水声,走近一看,原来是对面的供暖管道发生爆裂。“供暖水直接喷到我家外墙上,流水不止,已经从窗户缝流进了屋里。”白先生说。

据了解,该管道属于老城区国税局的供暖管道,在凌晨5时许爆裂。记者在现场看到,管道距离白先生家约3米,管道裂口正好对着白先生家的窗户,水不断喷洒,附近的地面已满是积水。白先生家的外墙被浸湿了一大块儿,窗户上的积水不断从窗户缝流到屋里。白先生向老城区国税局相关负责人反映了情况。

截至记者发稿时,供暖管道总阀已被关闭,水流已经停止。

# 《洛阳年鉴(2010)》 出版发行

□记者 李燕锋

本报讯 昨日,由市政府主办、市地方史志办公室承编、中州古籍出版社出版的大型资料性综合年刊——《洛阳年鉴(2010)》正式出版发行。

全书150万字,共设31个类目,收录珍贵照片300余幅,全面准确地记载了2009年度洛阳市发生的大事、要事及经济社会发展情况。据介绍,《洛阳年鉴》已连续出版11卷,该书是一部具有公报性、权威性和科学性的大型资料工具书。



# 冷风里,女婴被抛弃路边

9日18时30分,记者接到市民锁先生的电话,称在我市儿童福利院门口,有一个婴儿在地上放着无人管。

记者赶到现场,看到一根电线杆下放着一个婴儿,裹着严实的被褥,旁边还有两个包裹。据目击者称,8时30分左右,一名妇女把婴儿放在了福利院门口,她的腿有点儿问题,走路有点儿颠。

附近市民说,这么好的孩子,白净净的,家人把她丢在冷风里,真狠心。一位大姐看了一下说,这是个女婴。女婴大概有两个月大,哭个不停。她的额头上贴着一片胶布,看上去刚刚打过针。好心的市民都说想要收养她,随后女婴被福利院的两名大姐抱走。

喂奶的时候,福利院的工作人员轮换着哄,可女婴还是哭个不停,也不好好吃奶,总咳嗽。我们把包裹打开,看到里面放着奶瓶、奶粉,婴儿换洗的衣服和尿布以及一大包药物。还发现了一张字条,上面用蓝色的圆珠笔写着孩子的出生日期:2010年10月1日。

该院姓冯的工作人员说,孩子的健康状况要等检查结果出来才知道,目前她们会先把孩子安顿好。

见习记者 赵俊善 摄影报道



# 电话响不停 报名请注意

## 亲手催开富贵花

□记者 石蕴璞 实习生 闫雪

昨日,本报刊登了《亲手催开富贵花,想试试吗?》的稿件后,引起市民强烈反响。昨日一早,本报66778866热线电话便不断响起,截至昨日下午5点,已有80多名读者打入电话,希望领养牡丹,亲手尝试催花。

打入电话的读者,均为热爱牡丹者。面对市民高涨的热情,我们有点事项需要补充说明并请您注意。

首先是市民最关心的收费问题。市民领取的将是带花盆和特别配比基质的牡丹种苗,神州牡丹园只收取部分成本费,每盆30元。

其次,按照生产流程,催花牡丹生产加温过程需在15日前完成。我们暂定于14日(下周二)组织到该园参观培训,届时将有花木工程师带领参观园内催花生产流程,讲解催花技巧并印发操作指南。随后,需要市民自行将花盆运回家中。

再次,催花生产过程中,需要室内最高温度能达到25℃,最低温度要在10℃以上,有暖气家庭可能更容易满足这个条件。

最后,牡丹反季节开放对环境空气湿度也有明确要求。根据室内温度不同,可能需

要每间隔5小时~6小时,甚至每间隔2小时~3小时,就要对株苗喷水。在其他生产环节,也需要较多的时间来照料管理。

因此,请市民在报名时考虑到自己的经济、车辆、时间、精力、家庭环境等各方面因素。由于催花需要一定的技术性,报名市民有养殖、种植经验的更好。为了让更多的市民参与到这项体验活动中,我们希望每个家庭领取一到两盆作为尝试。我们最终将根据报名情况选取一部分市民参与活动,并在下周二之前进行通知。按照生产计划,这批牡丹将在除夕前陆续开放。届时,我们还将请牡丹园专家进行评比,并对催花效果最好的市民采取一定形式的鼓励。